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1.

sdsd |

yatay

‘Diisey kesiti sekildeki gibi olan ve iginde gaz ile
" su bulunan kapali kabin

lugu kapahdir. Bu
durumda kabin K noktasindaki toplam P, basin-
ci, L noktasindaki toplam F’L basincina esittir.
Buna gbre, M muslugu acilirsa Py ve P
degerleri igin ne soylenebilir?

Py PL
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E} Azalr Azalir

(2007-0SS Fen 1)

6. Sekilde disey kesiti verilen U

borusundaki X, Y pistoniarinin
kitleleri esit, kesit alanlan
sirasiyla 8, 2S dir. Denge
durumunda sivi diizeyleri ara-
sindaki fark da h dir.
X pistonu U borusundan
ctkarilirsa, yeni denge duru-
mu asadidakilerden hangisi gibi olur? (Piston-
lar sizdirmaz ve siirtlinmesizdir,)

agik hava

(2004-0S8)

i1.

yatay

Disey kesiti sekildeki gibi olan kabin M muslugu
kapaliyken igindeki havanin basinci Py, K nokta--
sinda olusan toplam basing da P, dir. g
M muslugu acilinca disariya su aktigina gore, .
suyun aktidi siire icinde P, ve P, icin ne s6y-
ienebilir?

Ph Py
A) Azalir Azalr
B) Azalir Artar
C) Artar Azalir
D) Artar Degismez
E) Degismez Degismez

(2005-08S)

Sekilde verilen kapall kabin
icindeki gaz, su ve buzdan
olusan sistem isil dengedey-
ken, suyun ydksekligi h,
gazin basinci P dir. Sisteme, nhnaemme
sicaklid: dedismeden, igin- ' =

deki buzun timi eriyinceye kadar isi veriliyor.

Bu olayin sonunda h ve P degerlerinin deji-
sip degdismedigi konusunda ne sdylenebilir?

h P
A) Artrmigtir Degismemistir
B) Artmigtir Azalmugtir
C) Degismemistir Artmistir
D) Degismemistir Degismemistir
E) Degismemistir Azalmistir

(2000-0sS)
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lginde su ve hava bulunan kapa-
It kaba, i¢i dolu celik bir hilye
sekildeki gibi asiliyor. Bu durum- [#
da kaptaki havanin basinci P
kabin tabanina uygulanan su

bastnci da Psu dur.
ipin kopmasiyla ulasilan son durumda, P, ve
P, degerlerinin degisip degigsmedidi konu-
sunda ne sdylenebilir?

(Kabin icindeki sicakitk dedismiyor.)

Ph PSLI
A) Degismemigtir Degdismemigstir
B) Degismemigtir Artrigtir
C) Azalmstir Degismemistir
D) Azalmistir Azalmistir
E) Azalmistir Artristir
(2002-0SS)

Birbirine kanisabilen X, Y swvilan karismadan
once sekildeki konumda iken, kabin K noktasin-
daki sivi basinci Py, L noktasindaki de P dir.
Swilar karistiniirak tiirdes karigim olusturu-
lursa, Py ve P, igin ne sdylenebitir?

(X'in dzkitlesi Y ninkinden kiigliktiir)

Py PL
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Artar Azalir

D) Degismez Artar
E) Azalr Artar

(1999-0SS iPTAL)
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Diisey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kabmn Z
ucu kapalidi. M muslugu kapali iken X, Y, Z kol--
larindaki su yilkseklikleri hy, hy, h, dir. .
M muslugu acilip denge saglandiginda hy, hy
h,, igin ne sdylenebilir?

hy hy h

A) Azalmistir Artristir Artrigtir
B) Azalmistir Artmistir Azalmistir
C) Azalmistir Artmistir Degistirmemistir
D) Degismemistir Artrughir Azalmistir |

E) Defjismemistir Degismemistir Degjismemistir

(2000-0S8)

10. Digey kesiti sekildeki gibi

olan kabin K, L; M mus- + --ﬂb:m

luklart kapali iken kollar- !

daki hava basinclari bibiri- "

ne esit, su ylikseklikleri de .

h1< h2 di. h k "

Asagidaki iglemlerden su.".;;

hangisi yapilirsa kollar-
daki su yiikseklikleri birbirine esit olur?

A) K muslugunu agmak
B) L muslugunu agmak
C) M muslugunu agmak
D) K ile L musluklarini birlikie agmak

E) Lile M musluklarini birlikte agmak
(2001-08S)
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Disey kesiti sekildeki gibi olan kabin iki kolu
kapall, biri de aciktir. M, ve M, musluklar kapa-
It iken kabmn kollarindaki sivi diizeyleri sekildeki
gibidir. Bu durumda X noktasindaki sivi basinc
P dir.

Musluklar acilip denge saglandiktan sonra, X
teki sivi basinci kac P olur?

1 1 3 5
A)g B)E C)1 D)E E)g
(1995-0SS)
P =76cm-Hg

Sekildeki diizenekte y gaziyla dolu kap, x gazy-
la dolu kabin igindedir.

Acik hava basincinin P, =76 cmHg oldugu bir
yerde, y gazinin Py basinci kag cmHg dir?

A)72  B)76 C)80 D)8s F)92

(1988-6s8)

56. Sekildeki dizenekte, V hacimli kapta 2P basing-

I, 2V hacimli kapta da P basincl hav_a vardir.

Yy m_l::sluk ov
2P P

L N

piston

Agik hava
s | bagnc;

Y

e "

Acik hava basincinin P oldudu bu ortamda, pis-
ton L noktasina itilerek kaptaki havanin basinc
2P yapiliyor ve musluk aciliyor.

Bundan sonra serbest birakilan piston en
son nerede durur? (Sicaklik dejisimi yoktur.)

A) L noktasinda
B) L-N arasindaki bir yerde
C) N-K arasindaki bir yerde
D) K noktasinda

E) K noktasindan &tede bir yerde

(1986-0SS)

52, icinde su olan bir kapta yanan mumun zerine,

Sekil | deki gibi bir bardak kapatiyor. Bir sire
sonra mumun séndiigl ve bardaktaki suyun

Sekil Il deki gibi yaklasik % h kadar yikseldigi

gozleniyor.

..........

Bu olay;
l. 1sinan gazlar genlesir.
Il. Yanma olay havadaki oksijenle gerceklesir.

ll. Havada yaklagik olarak % oraninda oksijen

vardir.
gergeklerinden hangileriyle acikianabilir?

A) Yatnz | B) Yalmz Hl Cylvell

D)lvelll B livelll

(1987-0S9)
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X gaz! ile dolu olan bir balon ve bu balona bagli,
~Manometreler, Y gazi ile dolu bir kaba sekildeki

gibi yerlestirilmistir.

Manometrelerdeki Hg seviyelerine gore, Y

gazinin basinci ka¢ mm Hg dir?

A) 760 B) 580 C) 430

D) 280 E) 150

(1991-0YS)

11. Agirliksiz ve siir-
tinmesiz pistonla-
rn ylzey alanlan S

ve 28 dir. X, Y ci-
simleri sekildeki
gibi dengededir.

X in agirhgh 10N sivi
ise, Y nin agirhd

kag N dur?

A20 B10 C5 D2 B

14. Agrrliksiz sirtinme-
siz pistonlar sekil-
deki gibi dengede

duruyor.

M pistonuna uygu-
lanan kuvvet arii-
rildiginda, K

S

I. X gazinin basin-
cl artar.

Il. Y gazinin basinci degismez.

lll. K noktasindaki basin¢ artar.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) livelll B L ilvell

5.

16.

24,

17.

Cam boruda X, Y gazlan
civa ile sekildeki gibi si-
kistirdimistir.

Acikhava basinci

Py = 4h.d ., olduguna
gore, X, Y gazlarinin

Px
basinglan orani ==

Py

kactir?

A4 B3 C)_g» D)2 B

Alanlan S, 2S olan pis-
tonlar G agirhg ve F
kuvvetiyle dengede tu-
tuluyor.
Buna gore,
. F=2G dir.
il. F kuveti artinlirsa h
artar.
F_G
. s =23 +h.d,
g dir.

yargilarindan hangisi dogrudur?
(Piston adiriklan Gnemsiz)

A) Yalniz | B) Yalmz 1l C) Yalniz Ilif
D) lvell E) lveill
Tiip iginde civa gekil- P.=80 cm-Giva
deki gibi dengededir. |,
Kaptaki gazin basin-
¢l Py K noktasin- e | M1
daki toplam basing Sa——
Py dir.
" hy=30
Buna gédre, %
—g:—z- orani kaghr? Civa T
1 3 4 7 1
A 2 B) 4 © 5 D) 8 3

Sekildeki sistem 1s1l den-
gededir. Suya buzun ta-
mamint eritecek kadar isi
veriliyor.

Buna gore,

1. Ipteki T gerilme kuv-
veti artar. Buz bilye

Il. Suyun &zkiitlesi aza-
lir.

[l. Kabin tabanindaki sivi basinct azalr.
vargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D) FTvelll E) Hvelll




